Екзаменул уник де стат ла КИМИЕ

Варианта  № 255
Инструкциунь ла реализаря  лукрэрий


Пентру реализаря лукрэрий ла кимие се резервэ 3 оре (180 де минуте). Лукраря констэ дин 3 пэрць, че инклуд 43 де ынсэрчинэрь.


Партя 1 инклуде 28 де ынсэрчинэрь (А1 – А28). Ла фиекаре ынсэрчинаре сынт пропусе 4 варианте де рэспунс, динтре каре нумай уна есте коректэ. Читиць атенць фиекаре ынсэрчинаре ши анализаць тоате вариантеле пропусе але рэспунсулуй.


Партя 2 инклуде 10 ынсэрчинэрь (В1 – В10), ла каре е нечесар де дат ун рэспунс лаконик (скурт) ын формэ де нумэр сау континуитате де чифре.


Партя 3 инклуде 5 ынсэрчинэрь  май компликате дин кимия женералэ, неорганикэ ши органикэ. Ынсэрчинэриле С1 – С5 чер ун рэспунс деплин (десфэшурат). 


Стрэдуици-вэ сэ ындеплиниць ынсэрчинэриле ын ординя, каре есте датэ. Пентру а економиси тимпул омитець ынсэрчинаря каре провоакэ греутате ши тречець ла  урмэтоаря. Ла ынсэрчинэриле омисе путець сэ ревениць, дакэ вець диспуне де тимп.


Ла реализаря лукрэрий путець сэ вэ фолосиць де системул периодик ал елементелор кимиче дупэ Д.И.Менделеев, де табелул солубилитэций сэрурилор, ачизилор ши базелор ын апэ, де ширул електрокимик  ал  металелор (еле сынт анексате ла лукраре), деасеменя ши де калкулаторул непрограмат.

Пентру ындеплиниря ынсэрчинэрилор, диферите дупэ комплекситате, се акордэ кыте ун пункт сау май мулте. Пунктеле, акумулате пентру ындеплиниря ынсэрчинэрилор, се сумязэ. Стрэдуици-вэ сэ ындеплиниць кыте май мулте ынсэрчинэрь ши сэ акумулаць ун нумэр максим де пункте.

                                                     Вэ дорим сукчес!
Партя 1
Ла ындеплиниря сарчинилор ачестей пэрць ын  бланкул рэспунсурилор  № 1 суб нумэрул сарчиний  ындеплините  (A1–A28) пунець семнул  «(» ын патрэцел  , нумэрул кэрия кореспунде рэспунсулуй алес де вой .

A1

Hумэрул де   електронь ын  ионул де  Fe2+ есте егал ку
1) 54                 
2) 28
             3) 58
                  4) 24
A2

 Ын рындул елементелор кимиче : 
Na → Mg → A1 → Si

1)
се мэреште нумэрул нивелурилор енержетиче ын атом
2)
се интенсификэ проприетэциле металиче а елементелор 
3)
се микшорязэ градул супериор де оксидаре а елементелор
4)
се микшорязэ проприетэциле металиче а елементелор 
A3

Сынт оаре адевэрате афирмацииле деспре  проприетэциле компусулуй елементулуй ,каре аре  конфигурация електроникэ а атомулуй  ls22s22p63s23p4?

А. Ачест  елемент формязэ  хидроксид ку проприетэць пронунцате де ачид .

Б. Градул де оксидаре а ачестуй елемент ын хидроксидул супериор есте егал ку  +4.

1)
есте корект нумай  А

2)
есте корект нумай Б

3)
сынт коректе амбеле афирмаций 
4)
амбеле афирмаций сынт инкоректе
A4

 Ын урма унирий атомилор унуй ши ачелуяш елемент кимик се формязэ легэтура 
1)
ионикэ
2)
ковалентэ  поларэ
3)
ковалентэ неполарэ
4)
де хидрожен 
A5

 Чел май мик град де оксидаре манганул ыл поседэ ын компусул 
1)
MnSО4
                            3) К2МnО4
2)
МnО2
                                      4) Мn2О3
A6

Субстанцеле ку рецяуа кристалинэ атомикэ  
1)
сынт фоарте дуре ши се топеск ла температурэ ыналтэ
2)
сынт фражиле ши се топеск ла температурэ жоасэ
3)
се дизолвэ бине ын апэ   
4)
топитуриле лор кондук курентул електрик 
А7

 Субстанцеле енумерате:

A)
ВаО
                                           Г) А12О3
Б)      Na2О                                            Д) СrО3
B)
Мn2O7
                                  Е) СO2
Ла оксизь ачизь се реферэ 
1) АБГ
                      2) ABE
               3) ВДЕ
    4) БГД

А8

Ла кондичий обишнуите практик  поате сэ се петрече реакция динтре фер ши 
1)
сулф 
2)
ачид сулфурик  (кончентрат.)

3)
нитрат де зинк (солуцие )

4)
нитрат де купру (II) (солуцие)
А9

Оксидул де  калчиу реакционязэ  ку фиекаре дин трей субстанце :

1)
оксижен,апа,ачид сулфурик  
2)
ачид клорхидрик  , биоксидул де карбон , апа 
3)
оксиддул де  магнезиу , оксид де сулф (IV), амониак
4)
фер,ачид  азотик , оксид де фосфор(V)
А10

 Хидроксидул де  натриу ну реакционязэ ку
1) Аl(ОН)3
              2) ZnO
             3) H2SO4            4) Ва(ОН)2
A11

 Клорура де купру (II)  реакционязэ ку фиекаре дин доуэ субстанце  :

1)
MgO ши HNO3
                                     3) СO2 ши H3N

2)
AgNO3 ши Fe
                                      4) ZnO ши NaOH
А12

Ын скема трансформэрий  
[image: image1.emf]
Субстанца «Х2» есте 
1) СаСO3
            2) СаС12
                    3) СаО
            4) Са(ОН)2
А13

Изомерь сынт

1) пентанул ши   пентадиена

2) ачидул ачетик ши метилформиатул
3) етанул ши ачетилена
4) етанолул
ши етаналул
А14

 Ку  натриу реакционязэ 
1)
СН3—С≡СН
3) Н2С=СН—СН=СН2
2)
Н2С=С=СН2
4) Н3С—С≡С—СН3
А15

 Ку ачидул азотик ши ку  хидроксидул де купру (II) ва реакциона
1)   фенолул
                           3) етанолул
2)   гличерина
                           4) метилачетатул
А16

Ачидул формик поате авя проприетэць де
1)
алдехидэ ши алкоол 
2)
ачид карбоксилик ши алкоол 
3)
ачид карбоксилик ши алдехидэ 
4)
ачид карбоксилик ши алкен
А17

 Ла интеракциуня    солуцией алкооличе а базей алкалине ку 2-клорбутан се обцине 
1)
бутен-1                                           3) 
чиклобутан

2)
бутен-2                                         4) метилчиклопропан

А18

Ын скема трансформэрий  
         С2Н2 → А →С2Н5ОН

Субстанца  «А» есте
1)
СН3СООН
        3) СН3СНО

2)
С2Н2С12
        4) С2Н6
А19

 Каре дин екуацииле реакциилор кореспунде реакцией де  неутрализаре ?

1)
BaCO3 + 2НС1 = ВаС12 + Н2O + СO2↑

2)
Ва(ОН)2 + H2SO4 = BaSO4↓ + 2Н2O

3)
СаС12 + Na2CO3 = СаСO3↓ + 2NaCl

4)
3NaOH + FeCl3 = Fe(OH)3↓ + 3NaCl
A20

 Де ла мэриря супрафеций де контакт динтре субстанцеле реаженте ну депинде витеза реакцией динтре 
1)
сулф  ши фер
2)
силичиу ши оксижен 
3)
хидрохен ши оксижен 
4)
зинк ши ачид клорхидрик соляной 
А21

 Екилибру кимк ын система 
 2N0(г) + 02(г)[image: image3.png]


2N02(г) + Q
Се ва депласа ын дирекция формэрий продуселор реакцией ла 
1)
мэриря пресиуний                                3) микшораря пресиуний
2)
мэриря  температурий                         4) фолосиря  катализаторулуй
А22

 Електролит есте  фиекаре дин доуэ субстанце:

1)
пропанол ши ачид клорхидрик 
2)
ачид сулфурик ши бензен 
3)
клорурэ де  натриу ши хидроксид де калиу
4)
ачид сулфурик ши  толуен
А23

 Ын ачелаш тимп ну се пот афла ын солуцие ионий дин рындул 
1)
Fe3+ ши CI-
                   3) Са2+ ши NO3-
2)      Na+ ши SO42-
          4) Cu2+  ши OH-
А24

 Фенолфталеина се ва колора ын змеуриу ын солуция 
1) NaHCO3                   2) ZnSO4              3) NaNO3                4) КВг
А25

 Хидроженул ла ынкэлзире поате оксида 
1) клорул          2) азотул           3) меркурул          4) натриул
А26

 Пропанул поате фи курэцит де  пропенэ,трекынд аместекул прин  

 1) апа де вар                                   3) бензен              

 2) апа де бром                                4) туб ку  P2O5 
А27

Комбустибил еколожик есте 
1) хидроженул                                                3) кэрбуне де пэмынт
2) петролул                                                     4)  газул натурал
А28

 Волумул  (к.н) биоксидулуй де карбон , каре се формязэ теоретик ла ардеря а 10 л (к.н.) оксид де карбон (II) , есте  
 1)5 л                  2) 2,5 л                3) 7,5 л                   4) 10 л

Партя 2
      Рэспунсуриле ла ынсэрчинэриле (В1- В10) сынт о континуитате де чифре сау ун нумэр, каре требуе де ынскрис  ын формуларул рэспунсурилор №1 ын дряпта нумэрулуй ынсэрчинэрий кореспунзэтоаре, ынчепынд ку примул пэтрэцел, фэрэ спациу гол ши алте семне. Фиекаре чифрэ ши виргулэ ла ынскриеря фракцией зечимале се ынскрие ын пэтрэцел апарте, конформ  моделулуй дин формулар.  
   Ын ынсэрчинэриле В1 – В5 ла детерминаря кореспонденцей динтре концинутул примей колоане ши а доуа, ынскриець ын табел чифреле рэспунсурилор алесе, апой континуитатя примитэ дин чифре транскриець-о ын формуларул рэспунсурилор №1 фэрэ спациу гол ши алте семне.(Чифреле ын рэспунсурь пот сэ се репете).
В1

Детерминаць кореспундеря динтре формула субстанцей органиче ши класа компусулуй ла каре се реферэ .

	ФОРМУЛА СУБСТАНЦЕЙ    
	КЛАСА (ГРУПА) КОМПУСУЛУЙ

	А) С6Н6O
	1) алкооль моноатомичь

	Б)  С6Н12O6
	2) алкооль полиатомичь 

	В)  С2Н6О
	3) хидраць де карбон

	Г)   С2Н6O2
	4) фенол

	 
	5) ачизь карбоксиличь 

	 
	6) естерь (етерь компушь)

	Рэспунс:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	


В2

Детерминаць кореспундеря динтре скема реакцией  кимиче ши скимбаря градулуй де оксидаре а редукэторулуй  :

	СКЕМА РЕАКЦИЕЙ
	СКИМБАРЯ ГРАДУЛУЙ ДЕ ОКСИДАРЕ А РЕДУКЭТОРУЛУЙ 

	А) Cu  + FeCI3  →  CuCI2 +FеCI2
	1)  2I-     →   I20

	Б) FeCI3  +  KI +  →  FeCI2 + I2 + KCI
	2)  Cu0    →  Cu2+

	В)  Fe + CI2   →  FeCI3
	3)   Fe     →   Fe+2

	Г)  Fe  + HCI→  FeCI2  + H2
	4)  2H+1  →  H20

	
	5)  Fe0  → Fe+3

	
	6)  Fe+3 → Fe+2


	Рэспунс:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	


В3

 Детерминаць кореспундеря динтре формула сэрий ши продусул че се формязэ ла анодул инерт ла електролиза солуцией ей .

	ФОРМУЛА СЭРИЙ
	ПРОДУСУЛ, ЧЕ СЕ ФОРМЯЗЭ ЛА   АНОД                    

	А) RbSO4
	1) метан

	Б) CH3COOK
	2) оксидул де сулф (IV)

	В) BaBr2
	3)оксиженул 

	Г) CuSO4
	4) хидроженул

	
	5) бромул

	
	6) етан ши биоксид де карбон 


	Рэспунс:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	


В4

Детерминаць кореспундеря динтре формула сэрий ши посибилитатя де а хидролиза . 

	
	Формула сэрий
	Хидролизязэ

	А)
	Al2S3
	1)
	дупэ катион

	Б)
	K2SO3
	2)
	дупэ анион

	В)
	CrCl3
	3)
	дупэ катион ши анион

	Г)
	K2SO4
	4)
	Ну се супуне хидролизей 


	Рэспунс:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	


В5

Детерминаць кореспундеря динтре субстанцеле че реакционязэ ши продуселе че се обцин .

	СУБСТАНЦЕЛЕ ЧЕ

РЕАКЦИОНЯЗЭ 
	ПРОДУСЕЛЕ РЕАКЦИЕЙ 

	А) СО2 + Н2О
	1) СаСО3

	Б) СО2 + СаО
	2) СаСО3 + Н2О

	В) СО2 + Са(ОН)​2          
	3) Са(НСО3)2

	Г) СО2(ексчес) + Са(ОН)2
	4) Са(НСО3)2+ Н2О

	 
	5) СО + Н2

	 
	6) Н2СО3

	Рэспунс:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	


     Рэспунс  ла ынсэрчинэриле В6 – В8 есте о континуитате де чифре, каре кореспунд нумерелор рэспунсурилор коректе. Ынскриець ачесте чифре ын ординя крескындэ май ынтый ын текстул лукрэрий, апой транскриеци-ле ын формуларул рэспунсурилор №1 фэрэ спациу гол ши алте семне.
В6

 Апа де бром поате фи деколоратэ ку
1) пентан

2) бензен
3) бутинэ-1

4) толуен
5) бутенэ-2

6) бутадиенэ-1,3

Рэспунс:_________

В7

Пентру алкоолий моноатомичь сатураць сынт карактеристиче реакцииле де
	1)
	етерификаре

	2)
	Поликонденсаре 

	3)
	неутрализаре

	4)
	оксидаре

	5)
	дехидратаре

	6)
	хидратаре 


Рэспунс:_________
В8

 Анилина реакционязэ ку 
 1)
бензенул
                                        4) хидроксидул де фер(III)

 2)
сулфатул  де  бариу
                     5) ачидул азотик 
 3)
бромул
                                        6) оксиженул 
Рэспунс:
____________
. Рэспунс ла ынсэрчинэриле В9, В10 есте ун нумэр. Ынскриець ачест нумэр ын текстул лукрэрий, апой транскриеци-л ын формуларул рэспунсурилор №1 фэрэ а индика унитэциле де мэсурэ.
В9

 Маса сэрий , каре се ынтродуче ын организм  ла пикураря а  353 г 0,86% солуцие физиоложикэ, есте __г. ( Скриець чифра ку пречизие пынэ ла зечимь )
В10

Волумул  (к.н.)оксиженулуй каре ва рэмыне ла ардеря а 10 л метан ын 25 л оксижен , есте егал ______л. .( Скриець чифра ку пречизие пынэ ла ынтрежь)

	Ну уйтаць сэ трансфераць тоате рэспунсуриле ын  бланкул де рэспусурь № 1.




Партя 3
    . Пентру ынскриеря рэспунсурилор ла ынсэрчинэриле (С1 – С5) фолосиць формуларул рэспунсурилор №2. Скриець май ынтый нумэрул ынсэрчинэрий ( С1 ш.а.м.д.), апой резолваря деплинэ. Рэспунсуриле ынскриеци-ле клар ши читец.
С1
Фолосинд метода биланцулуй електроник алкэтуиць ши егалаць екуация реакцией :

КМnО4 + MnSО4 + ... → МnО2 + ... + H2SО4.

Детерминаць оксидантул ши редукэторул.
С2

Ферул а фост арс  ын клор . Саря обцинутэ а фост адэугатэ ла солуция де карбонат де натриу, ын урма кэрия с-а депус ун пречипитат де кулоаре брунэ. Ачест пречипитат а фост филтрат ши ынкэлзит . Субстанца обцинутэ а фост дизолватэ ын ачидул иодхидрик .
Скриець патру екуаций але реакциилор дескрисе .

СЗ

Скриець екуацииле реакциилор ку ажуторул кэрора се пот ефектуа трансформэриле урмэтоаре :

[image: image4.emf]
Ла скриеря екуациилор реакциилор фолосиць формулеле де структурэ а субстанцелор органиче .
С4

 Хидроженул сулфурос ,каре се  дегажэ ла интеракциуня а сурплусулуй де ачид сулфурик  кончентрат  ку 1,44 г магнезиу, а фост трекут при 160 г солуцие де 1,5% де  бром. Детерминаць  маса пречипитатулуй депус ши партя де масэ а ачидулуй ын солуция обцинутэ .
С5

 Ла иинтеракциуня а 1,74 г алкан ку бромул с-а обцинут 4,11 г монобромдириват . Скриець екуация реакцией .Детерминаць формула молекуларэ а алканулуй .
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